
1

CESTA
ZPRAVODAJ MIKROREGIONU NĚMČICKO 1/2023

Martin Ernst
starosta Němčic nad Hanou:
 „Vidím velký potenciál 

ve spolupráci mezi starosty 
našeho mikroregionu.“
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Mikroregion Němčicko Cesta

ÚVODNÍK

Milí čtenáři, občané mikroregio-
nu, přátelé a kolegové, 
je mou milou povinností předse-
dy našeho dobrovolného svaz-
ku obcí Mikroregionu Němčicko 
napsat Vám pár slov a shrnout 
posledního půl roku od vydání 
předvánočního čísla zpravodaje 
Cesta. 
Pokud chceme v  aktuální době 
uspět, potřebujeme spolupra-
covat, vyměňovat si zkušenosti 
a navazovat přátelské vztahy. 
K tomu je zde i náš mikroregion, 

už téměř dvacet pět let. Koneckonců hymna mikroregionu začíná 
slovy: „Spolu dokážem víc, spolu dojdeme dál…“ Nejde ale jen 
o nás starostky a starosty, jde o každého z deseti tisíc obyvatel 
našich 17 členských obcí. Každý z nás je tím, kdo může svým 
dílem pomoci rozvíjet se naší „mikroregionální rodině“. 
Základem jakékoliv činnosti je setkávání se, vzdělávání a výmě-
na zkušeností. S  touto myšlenkou jsme začali v  lednu pořádat 
každý měsíc Snídani pro starosty, vždy zaměřenou na některé 
z aktuálních témat, například odpadové hospodářství, meziobec-
ní spolupráci, IT nástroje a PR možnosti obcí. Pokračovat bu-
deme i v červnu a pak zase od září po prázdninách. Stejně tak 
každý měsíc vedení mikroregionu navštíví jednu členskou obec. 
Jednak se připomene, čím aktuálně obce žijí a také se lépe pro-
jedná, čím by mohl a měl žít i náš mikroregion. Jednou za rok 
vyráží vedení obcí i za hranice mikroregionu na zkušenou a za 

příklady dobré praxe. Letos jsme se účastnili akce PRV v Čes-
kém ráji, viděli jsme zrealizované projekty podpořené z Programu 
rozvoje venkova a inspirovali se spoluprací obcí v těchto koutech 
naší země. Aktuality z obcí i mikroregionu jste zvyklí se dozví-
dat jednou za půl roku právě ve zpravodaji Cesta, který jsme 
se snažili spolu s  redakční radou také oživit a zpříjemnit Vám, 
čtenářům, jeho čtení a přispět k  lepší prezentaci mikroregionu. 
Novinky najdete i na webu a na facebookové stránce, stačí si 
zadat Mikroregion Němčicko a zapnout si sledování stránky. 
Máme za sebou tradiční Olympiádu mateřských škol Mikroregio-
nu Němčicko, kterou pořádá každoročně obec Doloplazy. Letos 
se role hlavní pořadatelky zhostila nová paní starostka Zdeňka 
Fišerová a šlo jí to skvěle, děti nadšené a diváci jakbysmet. Čeká 
nás soutěžní klání mezi obcemi mikroregionu, a to v Tvorovicích 
na akci Mikroregion Němčicko se baví v sobotu 26. srpna 2023. 
Jak je zvykem, dva týdny poté v sobotu 9. září 2023 proběhne 
projížďka obcemi našeho mikroregionu Na bicyklech Němčickem 
s dojezdem v Dobromilicích. Obě akce si poznačte do kalendáře, 
právě tam se můžeme vidět a utužovat všichni přátelské a zdravě 
soutěžní vztahy. 
Ať se Vám Cesta dobře čte a ať prožijete hezké léto a potkáváte 
známé napříč mikroregionem! Domov je totiž jedna z nejkrásněj-
ších věcí, co máme, važme si ho a zvěme do něj blízké. 

Tomáš Pavelka
předseda mikroregionu a starosta obce Mořice

Úvodník předsedy mikroregionu

Podpora komunitních aktivit v území 
MAS Hanácký venkov I 
V roce 2023 jsme rozběhli nový projekt, podpořený z Operačního 
programu Zaměstnanost plus, který přináší širokou nabídku 
venkovských komunitních táborů. Jde o tábory příměstského typu, 
tzn., že děti na táboře nepřespávají, ale denně mají zajištěný program 
a stravu cca od 7 do 16 hodin. Novinkou je komunitní charakter 
táborů, kdy podporujeme upevnění a vytváření vazeb mezi dětmi  
a jejich rodinami v místě, kde žijí a kde jsou aktivní. Při organizaci 
táborů využíváme místní zdroje, jak ty prostorové a materiální, tak 
ty lidské, kdy spolupracujeme s místními neziskovými organizacemi  
a aktivními jedinci v území. Pod heslem: „Zatím, co rodiče pracují, 
děti tráví letní prázdniny aktivně, kreativně a na čerstvém vzduchu!“ 
jsme připravili turnusy jednotlivých táborů na celé léto pro děti od 
6 do 11 let, výjimečně u některých turnusů už od 4 let. Tábory jsou 
opravdu místní, konají se v  Brodku u Prostějova, Dobromilicích, 
Doloplazích, Němčicích nad Hanou, Nezamyslicích, Otaslavicích, 
Tvorovicích, Víceměřicích, Vrchoslavicích a Vřesovicích. 

Na děti čeká spousta zábavy, her a také nových kamarádů! 
Rodiče doplácejí příspěvek na náklady, které nepokrývá dotace. 
Výše příspěvku je u každého turnusu jiná, závisí na místě konání, 
zaměření programu a aktivit tábora.  

Druhou součástí projektu jsou akce zaměřené na podporu 
mezigeneračního dialogu a soužití a na aktivní zapojování seniorů 
do života v místní komunitě. Jedná se o čas a prostor, který věnujeme 
seniorům a jejich podpoře v zachování pozitivního přístupu k životu 
a snaze motivovat je ke smysluplnému využití volného času. Cílíme 
na společné zážitky, aktivní skupinové setkávání, tvořivé dílny, 
kulturní představení, udržování tradic a podporujeme vzájemné 
obohacování mezi generacemi. Aktivity zaměřujeme na seniory-
osamělé občany a osoby žijící v izolaci a ve spolupráci s místními 
dobrovolníky chceme budovat a následně posilovat vzájemné dobré 
vztahy a rozšiřovat pocit sounáležitosti.

Více informací poskytne koordinátor projektu - Lenka Štěpánková 
(ing.lenka.stepankova@gmail.com). 

H A N Á C K Ý                    V E N K O V

PROJEKT 

Podpora komunitních 
aktivit v území MAS 
Hanácký venkov I
je spolufinancován Evropskou unií.

Podpora komunitních aktivit seniorů a osob pečujících o malé děti.

Více projektů podpořených Evropskou unií na       www.mapaprojektu.cz
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Martin Ernst
starosta Němčic nad Hanou:
 „Vidím velký potenciál 

ve spolupráci mezi starosty 
našeho mikroregionu.“

MARTIN ERNST

Jste starostou půl roku. Jak nyní hodnotíte Váš vstup do 
tohoto povolání? 
Ze začátku to bylo celkem hektické, než jsme se do toho s pa-
nem místostarostou Romanem Mizerou dostali, protože jsme 
v těchto funkcích oba nově. Ačkoliv jsme dříve byli zastupitelé, 
funkce starosty a místostarosty je úplně něco jiného. Ale mys-
lím si, že si všechno pěkně sedlo a že funguje spolupráce s ra-
dou, zastupiteli i zaměstnanci městského úřadu, což je velmi 
důležité. 
Němčice nad Hanou jsou na poměry našeho regionu velké 
město, takže předpokládám, že nemusíte dělat všechno sám. 
Co máte konkrétně na starosti Vy, a co například pan místosta-
rosta?
Pan místostarosta má na starosti investice a dotace, většina 
ostatních věcí spadá pode mně, některé věci máme na sta-
rosti společně. Momentálně je u nás hodně aktuální například 
téma životního prostředí, v souvislosti s plánovanou výstavbou 
rychlostního železničního koridoru. S  paní Mgr. Čehovskou, 
která má na starosti stavební úřad a životní prostředí řešíme 
vhodné místo pro náhradní výsadby. Byl problém najít vhodná 
místa, protože katastr není nafukovací, ale nakonec se nám to 
podařilo.

Jaké jsou vaše hlavní priority, které jste si společně 
s městskou radou v Němčicích stanovili?
Naší hlavní prioritou jsou fotovoltaické elektrárny na budovách 
patřících městu, na které získáváme dotace. Jedná se celkem 

o pět budov, nejaktuálnější je mateřská škola, kde máme kro-
mě instalace fotovoltaiky v plánu také zateplení hospodářské 
části a instalaci tepelných čerpadel. Po našem nástupu do 
funkce jsme zde totiž museli řešit havárii topení, které už je 
v žalostném stavu a je potřeba ho dát do pořádku. 
Také řešíme využití velké plochy po bývalém cukrovaru, při-
pravujeme podklady, a doufáme, že příští rok už bychom mohli 
začít se zasíťováním této plochy. Dále máme připravenou pro-
jektovou dokumentaci na rekonstrukci původní radnice. Sou-
časná radnice by se mohla využít například pro muzejní účely, 
a pošta by mohla být přesunuta do bývalé hasičské zbrojnice.
 
Dále začínáme budovat tzv. kóje na odpady u bytových 
domů, aby tam obyvatelům těchto domů někdo nevyha-
zoval své odpadky. V našem systému odpadového hospo-
dářství totiž kontrolujeme produkci odpadů pomocí kódů. 
To chceme v budoucnosti využít i jako pomocný podklad 
pro výpočet poplatků za odpady. 
Jaká je vaše vize pro Němčice do roku 2030, pokud byste 
byl starostou i v dalším volebním období?
Naše vize se odvíjí především od plochy po bývalém cukro-
varu. Musí se nám podařit ji zasíťovat a rozjet tam výstavbu, 
aby nám v Němčicích přibyli noví obyvatelé. Od toho se budou 
odvíjet i další věci, jako případné navýšení kapacity školky, 
eventuálně školy. 

Mikroregion Němčicko Cesta
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Mikroregion Němčicko Cesta / MARTIN ERNST

Jaké bylo Vaše zaměstnání před Vaším zvolením staros-
tou? 
Byl jsem zaměstnancem Ústavu ochrany lesů a myslivosti na 
Mendelově univerzitě v Brně. Tuto práci jsem měl velmi rád, 
ale momentálně ji nevykonávám, protože bych vykonával po-
lovičatou práci tam i tady, což by nebylo fér. Ve své práci jsem 
se věnoval myslivosti, genetice živočichů a farmovým chovům 
jelenovitých. 

Nechybí Vám nyní v práci starosty toto téma životního pro-
středí?
S tématem životního prostředí mám kontakt stále, protože po-
kračujeme ve výsadbě stromů v extravilánu Němčic, abychom 
zlepšili životní prostředí pro naše občany i pro zvěř. Mohu se 
tak v tomto ohledu i nadále realizovat. Navíc jsem stále aktivní 
myslivec. Mnoho lidí si pod pojmem myslivost představí pře-
devším lov, ale to je až to poslední, předchází tomu spousta 
práce. Já osobně jsem neměl loni na lov vůbec čas, a nejspíš 
ho nebudu mít ani letos. Mohu ale ovlivnit životní prostředí pro 
zvěř u nás v Němčicích. Jsem také místostarosta honebního 
společenstva, protože město vlastní kolem 100 hektarů honeb-
ních pozemků.

Jak využíváte volný čas, co Vám pomáhá vyčistit si hlavu?
Nejlépe si vyčistím hlavu při procházce se svou drahou polo-
vičkou.

Náš časopis čtou i čtenáři mimo náš mikroregion. Co by 
turisté neměli při návštěvě Němčic minout, na jakou akci 
nebo zajímavé místo byste je pozval?
Určitě bych pozval turisty do Němčic na akci Na bicyklech 
Němčickem a na Sraz veteránů. Mám moc rád tzv. Masary-
kovu lípu a navazující naučnou stezku. Určitě stojí za to si ji 
projít, je tam krásný výhled, dokonce začínáme zvažovat, že 
bychom tam mohli postavit nějakou menší rozhlednu. Jsou 
tam i ovocné stromy, takže si turisté mohou něco utrhnout. To 
místo má své kouzlo, nedávno se tam konalo například pálení 
čarodějnic. 

Co byste na závěr vzkázal našim čtenářům a občanům na-
šeho mikroregionu?
Vidím velký potenciál ve spolupráci mezi starosty našeho mik-
roregionu. Už jsme spolu o různých tématech jednali, například 
o vozíku na velký stan. Jsem rád za tzv. Snídaně starostů, kde 
si vzájemně sdělujeme informace a řešíme společně například 
témata odpadů nebo energií, a další.

Rozhovor vedl 
Tomáš Pavelka, předseda mikroregionu

Oblíbené místo
starosty Martina Ernsta

Masarykova lípa
s naučnou stezkou
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sobota 10. 6. 2023 
 od 14.00 

DĚTSKÝ DEN 
na fotbalovém hřišti 

Vážení čtenáři,
dnes píšu příspěvek do dalšího čísla Cesty z nového obecního úřa-
du. Ten byl přemístěn do bývalé ZŠ po rekonstrukci části přízemí 
budovy na obecní úřad. Nová adresa – Dobromilice č. 119. Co se 
u nás událo? Kulturní výbor a spolky zorganizovaly pěkné akce – 
tradiční vánoční turnaj v malé kopané, turnaj v šipkách, šibřinky pro 
děti i dospělé, košt slivovice se soutěží o nejlepší domácí pomazán-
ku, turnaj v ping pongu, pálení čarodějnic, obec se zapojila do akce 
„Ukliďme Česko“. Proběhl hodový víkend s oslavou 670 let výročí 
založení farnosti v Dobromilicích, posezením s cimbálovou muzikou 
Jánoš na nádvoří zámku, hodovou zábavou a fotbalovým utkáním 
starých pánů. 
V květnu byla dokončena stavba „Polní cesta na Oboře“. Pořizo-
vatelem projektové dokumentace byla obec Dobromilice, zpracova-
telem olomoucká projekční firma AGPOL s.r.o., investorem stavby 
Státní pozemkový úřad a dodavatelem firma SPH-stavby, s.r.o. 
Bystřice nad Pernštejnem. Stavba je řešena na parcelách vyčleně-
ných v rámci komplexních pozemkových úprav pro plán společných 
zařízení. Svým charakterem se jedná o liniovou dopravní stavbu, 
tj. veřejně přístupnou účelovou komunikaci. Cesta začíná napoje-
ním z místní komunikace v  obci, vede podél toku Brodečka přes 
„černý most“ do obce Doloplazy, kde končí napojením na obslužnou 
komunikaci u hřiště. Povrch vozovky je kombinace asfaltový beton  
a vibrovaný štěrk. Celková délka polní cesty je 1076 m.  Po kolau-
daci bude stavba předána do majetku obci. Určitě je přínosem pro 
rozšíření pěší i cykloturistiky. Obec chystá podání žádostí o dotace 
na stavbu nového chodníku, rekonstrukci MŠ a výsadbu zeleně.
Přeji všem svým i jménem zastupitelů příjemně prožité nadcházející 
léto, užijte si své dovolené a letní pohodu.  

Ing. Hana Žondrová
starostka

Regionální muzeum v Dobromilicích 
Nové vedení obce rozhodlo o využití této krásně zrekonstruované 
budovy se silně historickou atmosférou. I nadále se zde budou pořá-
dat výstavy, jarmarky či přednášky a horní sál se také bude pronají-
mat na rodinné oslavy, svatby, pohřby apod. Horní sál má kapacitu 
do 50 lidí, součástí je i menší sál vhodný na tanec nebo jako koutek 
pro děti. Venkovní terasa nabízí příjemné posezení v letních měsí-
cích. Kuchyňka je plně vybavená nádobím pro 50 lidí. Do budovy 
je bezbariérový přístup díky výtahové plošině. Výše nájmu za tyto 
prostory činí 1800,- Kč vč. energií. 
V neděli 26. března 2023 se konal velikonoční jarmark ve spolupráci 
s mateřskou školou. Na prodejním jarmarku byly výrobky dětí z naší 
školky, zdobené perníčky, keramika, kraslice, patchwork výrobky, 
bižuterie. Domov u rybníka z Víceměřic předvedl pletení pomlázek 
a ukázku zdobení kraslic předvedla Mgr. Jitka Horákova z muzea 
Vyškov. 
Ve středu 26. dubna 2023 proběhla přednáška o Konicku s panem 
Stanislavem Dostálem z Přerova, který je členem českého turistic-
kého klubu. 
O hodovém víkendu v neděli 4. června 2023 byla slavnostně otevře-
na prodejní výstava fotoobrazů Moniky Jaškové z Prostějova, pod 
názvem „Srdcem v přírodě“ a keramiky Vladimíry Zajíčkové z Ota-
slavic. Výstava bude k vidění do 2. července 2023, otevřeno každou 
středu a neděli od 14 – 17 hodin. O hodovém víkendu byly vystave-
ny i myslivecké trofeje. 
Plánované výstavy: 
Kresba úhlem – Lucie Šinálová ve spolupráci se ZŠ Nezamyslice 
Netradiční vánoční stromečky – muzeum Litovel 

			    Správkyně muzea: Denisa Zatloukalová

DOBROMILICE DOBROMILICE

Dětské šibřinky 18. 2. 2023

Turnaj v ping pongu 4. 2. 2023

Košt slivovice 18. 3. 2023 – poprvé letos 
doplněn soutěží o nejlepší pomazánku

Velikonoční jarmark s dílničkou 
na muzeu 26. 3. 2023

Mateřská škola – Den země

Ukliďme Česko 1. 4. 2023 
– parádní účast 45 super sběračů

Ukázka slavnostní tabule v sálu muzea

Pálení čarodějnic

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta



10 11

Vážení čtenáři Cesty,
dovolte mi, abych Vás všechny pozdravila z Doloplaz a seznámila 
s děním v naší obci za poslední půlrok.

Pokračuje výstavba infrastruktury ke stavebním parcelám Za Mlaty. 
Kanalizaci, vodovod i veřejné osvětlení obec realizuje svépomocí. 
Usilovně se pracuje na nové zubní ordinaci, předpokládáme dokon-
čení v letošním roce. Připravujeme projekt biocentra kolem potoka 
Želečka ve spolupráci s obcí Víceměřice. Obec obdržela stoprocent-
ní dotaci na výsadbu ovocné aleje z Poliček do Víceměřic, ze Státní-
ho fondu životního prostředí. Vysazeno bylo 66 stromů. Kadeřnictví 
a masérna mají nové sociální zařízení, které bylo kompletně opra-
veno. Na jaře příštího roku by měla být zahájena výstavba nové ma-
teřské školy. Stavba bude financována z dotace Ministerstva financí 
(90%), rozpočet je 47 milionů.

Uplynulé pololetí se v naší obci neslo v duchu společného setkává-
ní při různých společenských i sportovních akcích. Tou první bylo 
setkání s jubilanty, které jsme pozvali na obec, abychom jim popřá-
li k významnému životnímu jubileu. Svou činnost zahájil Sportovní 
kroužek pro děti, který se těší velké oblibě. Hasiči a Místní ženy  
z. s. pořádali plesy a šibřinky. Úplnou novinkou bylo soutěžní odpo-
ledne „Máme rádi Česko“, zde se v napínavém klání utkaly dva týmy 
soutěžících. Spolek Místní ženy vyrazil s dětmi na výlet do Vida cen-
tra. Nemohl chybět Košt pálenek a pomazánek, který se těší velké 
oblibě. Obec uspořádala, nejen pro seniory, přednášku o kyberne-
tické bezpečnosti, protože opatrnosti není nikdy nazbyt. Za kulturou 
jsme vyrazili do Prahy na muzikál Funny Girl. V dubnu jsme pozvali 
seniory na společné setkání do kulturního domu, kde bylo připra-
veno bohaté občerstvení, k  poslechu i tanci zahrála Markovanka  
a nechyběla kulturní vložka. Potěšující byla hojná účast i kladné 
ohlasy. V  tomto měsíci se konal již tradiční Závod do poličského 
kopce spojený s pálením čarodějnic.  A tím se sportem nekončíme. 
26.5. jsme pořádali již XV. Ročník Olympiády MŠ. 41 soutěžních 
týmů dětí podalo skvělé výkony.

Za zmínku jistě stojí zámecký park, který se v uplynulých letech těšil 
zejména přízni svatebčanů a nalezly zde domov dva páry pávů.
Srdečně Vás zveme na hody, které budou konané na fotbalovém 
hřišti, netradičně ve středu, 5.7.2023. Zábavné odpoledne bude vě-
nované dětem. Dospělým pak večer hodová zábava.

Závěrem bych chtěla všem čtenářům Cesty popřát klidné a proslu-
něné prázdniny plné nevšedních zážitků i pohodových chvil stráve-
ných v kruhu svých milých.                                                                                    
                                                                                                                

Zdeňka Fišerová
starostka

Mikroregion Němčicko Cesta

DOLOPLAZY

Mikroregion Němčicko Cesta

Děti z MŠ s jubilanty

Hasičský ples

Posezení se seniory

Máme rádi Česko

Posezení seniorů

Tvořivá dílnička pro děti

Výlet do Vida centra

Závody do poličského kopcePark

Zámek

Zámecký park

DOLOPLAZY
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Vážení čtenáři „Cesty“,
začalo nám nové volební období. Nové zastupitelstvo převzalo po-
myslnou štafetu a pokračuje v práci svých předchůdců. Z fotografií 
vyplývá, že kulturní a sportovní život v naší obci je bohatý a pestrý. 
Čekají nás i investiční akce, našim nejmenším v MŠ určitě udělá 
radost „Ostrov pokladů“. Oprava zázemí KD, obnova veřejných pro-
stranství a komunikací přispěje nejen hezkému vzhledu obce, ale 
především bezpečnosti, a to je to nejdůležitější.
Přeji nám všem krásné prázdniny, plné hezkých zážitků nejen z ce-
lého světa, ale především z našich obcí.

Bohumila Charvátová
starostka

DŘEVNOVICE

Dětské šibřinky
Jarní dílničky
Vystoupení dětí MŠ
Setkání seniorů
Masopust
Retro party

Slet čarodějnic

vlevo:
Naučná stezka
Areál zdraví
Dřevnovské náměstíčko

DŘEVNOVICE

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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Vážení spoluobčané,
rádi bychom Vám napsali pár řádků o aktivitách v obci Hruška. Mno-
zí z Vás zřejmě vědí, že to, čím naše obec „žije“ v těchto týdnech, 
je rekonstrukce silnice, kanalizace, vodovodu a chodníků.  Jak už to 
v životě bývá, i v našem případě se ukázalo, že vše není dle našich 
původních představ. Vyskytlo se několik problémů, které naprosto 
změnily naše plány a oprava silnice nebude jen dražší, než se po-
čítalo v původním rozpočtu, ale i doba jejího dokončení se výrazně 
prodlouží. Omlouváme se za nepohodlí, kterému musíme všichni 
čelit a děkujeme všem, kdo respektují zákaz vjezdu do naší vesnice.

I přes toto hektické období a komplikace s dopravou čehokoliv kam-
koliv se našim spolkům podařilo v letošním roce uspořádat mnoho 
zajímavých akcí, jako například Hanácký a Hasičský ples, MDŽ, Ča-
rodějnice či Hodové posezení, za což jim velmi děkujeme a přejeme 
mnoho sil při realizaci dalších kulturních zážitků o kterých víme, že 
připravují.
		  zastupitelstvo obce Hruška

Členové spolku HRUŠTIČKY 
Členové spolku HRUŠTIČKY začali v Novém roce plní elánu. Plán 
na rok zněl jasně: atraktivní akce pro rodiny, obnovit sousedské 
vztahy, a hlavně se u všeho dobře bavit. 

Prvním úkolem byla spolupráce na Dětských šibřinkách se Sborem 
dobrovolných hasičů v Hrušce. Kulturní dům v Hrušce se tak naplnil 
dětským smíchem při plnění úkolů, vyrábění i tanci.
 
Konec dubna se nesl ve znamení pálení čarodějnic snad všude 
v okolí. Ani Hruška nebyla výjimkou. 29. dubna se sešli všechny ča-
rodějnice a čarodějové v kulturním domě. Odměnou za plnění úko-
lů byl balíček plný čarovných překvapení. Malé i velké čarodějnice  
a čarodějové také mohli získat mezinárodní letecký průkaz opravňu-
jící k létání na koštěti, mopu ale i vysavači. Pokud ovšem splnili ná-
ročnou zkoušku – slalom na koštěti. Společným úsilím zakleli špat-
né počasí, přestalo pršet a vylezlo i sluníčko. Nakonec se v Hrušce 
podařilo čarodějnici spálit a snad přivolat jaro. Za povedenou akci 
musíme poděkovat obci Hruška, SDH Hruška a všem zúčastněným, 
kteří svým přístupem a dobrou náladou napomohli k příjemné zá-
bavě.

V dalším období bychom Vás rádi pozvali na Halloweenskou párty. 
Pro další podrobnosti nás můžete sledovat na facebookových strán-
kách, kde se včas o všech pořádaných akcích dozvíte.

HRUŠTIČKY, z. s.

HRUŠKA HRUŠKA

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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Kulturní akce				     
Začala druhá únorová sobota (11. 2.) a jako tradičně místní ha-
siči pořádali svůj ples. Přišli se pobavit nejen místní, ale i lidé ze 
širokého okolí. Naši hasiči si pro ně připravili půlnoční překvapení 
v podobě dětské hry  „židličky“ ale trošku jinak. Do hry o lákavé ceny 
se zapojilo 32 párů. Celý večer se nesl v rodinném duchu zábavy  
a humoru. Celá akce se moc povedla a hasiči děkují za podpo-
ru. 	
Jako už  tradičně se po plese na druhý den konal dětský karneval 
(12. 2.).  Pro děti bylo připraveno několik zábavných her, malování 
na obličej a tetování. Karnevalu se zúčastnila spousta dětí a pro ně-
které to byl teprve první karneval. Děti se nejvíce těšily na tombolu, 
kde byly opravdu nádherné ceny od sponzorů. Tímto by jim hasiči 
chtěli ještě jednou moc poděkovat. 		
16. 3. byl velký den pro naše malé obyvatele. Po dlouhých letech 
jsme uspořádali v kulturním domě „Vítání občánků“. Účast byla 
veliká, celkem 7 dětí, ratolesti se vydováděly a rodiče povykládali  
u výborného občerstvení.
Kulturní komise spolu s místním sborem dobrovolných hasičů  dne 
29. 4. postavili na místním koupališti májku. Věštilo se z koule, po 
koupališti poletovaly čarodějnice, kdy jsme dokonce jednu z nich na-
konec upálili. 						    
1. 5.  jsme uspořádali akci s názvem „Ukliďme Koválovice - Osíča-
ny“. Dobrovolníků bylo pomálu a počasí nám moc nepřálo,ale to nás 
neodradilo a naše obec byla alespoň chvilku zase bez odpadků.
13. 5. místní mistři kuchaři uvařili výborný zvěřinový gulášek. Jedlo 
se a zpívalo s živou kapelou, která výborně hrála a tímto jim ještě 
jednou moc děkujeme.

Kulturní komise a SDH Koválovice - Osíčany

Připravované akce			    
Kácení máje 27. 5. 2023
Hody 10. 6. 2023
Začátek prázdnin 8. 7. 2023
Hasičský výlet  13. 8. 2023
Ukončení prázdnin 26. 8. 2023
Drakiáda 7. 10. 2023
Lampionový průvod 10. 11. 2023
Mikuláš 5. 12. 2023

KOVÁLOVICE-OSÍČANY

Dosavadní přehled 
letošního roku naší obce
Z investičních akcí jsme budovali fotovoltaiku na ČOV, která 
je již od začátku května v provozu. Doufáme a věříme, že 
se nám velmi sníží spotřeba elektřiny. Po dlouhé době vyři-
zování, se nám povedlo získat stavební povolení na opravu 
místní komunikace k bývalému nádraží, kde v nejbližší době 
začne výstavba 4 rodinných domů. Posledním krokem je žá-
dost o dotace, která snad vyjde. Do konce května letošního 
roku by měly být dokončeny přípojky elektřiny k 7mi rodin-
ným domům naproti koupaliště. Téměř 4 domy jsou již po-
stavené. Na podzim bychom z dotací „Hanáckého venkova“ 
měli vybudovat  nový chodník v Osíčanech. 
			   Josef Polášek

starosta

KOVÁLOVICE-OSÍČANY

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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MOŘICE MOŘICE

Máme novou školku, 
víceúčelové hřiště a investujeme dál
Se začátkem kalendářního roku jsme dokončili opravy Mateřské 
školy Mořice. Budova dostala novou střechu, elektroinstalaci, roz-
vody vody i kanalizace, nové povrchy a vnitřní vybavení. Bokem 
nezůstaly drobné energetické inovace a také malé radosti jako vy-
budování nového bunkru pod schody, zvýšení prostupnosti prostor 
budovy či nové vybavení výdejny stravy. Akce vyšla na cca 6,3 mili-
onu korun, většinu pokryla dotace. To vše dostala školka ke svému 
50. výročí provozu v této budově. Školka byla slavnostně otevřena 
za účasti vzácných hostů, a hlavně mnoha občanů v pátek 17. února 
2023. Od té doby stihla navýšit kapacitu a také se podařilo zajistit 
nová trička s logem školky od sponzora firmy Ptáček PS, děkujeme!
Ale nepolevujeme, snažíme se maximálně investovat dále. Po de-
seti letech snah se podařilo dokončit víceúčelové hřiště, dotace po-
skytla NSA i kraj. Brzy bude možné si zde zahrát malou kopanou, 
tenis, volejbal, streetball a další sporty. Na jaře máme ale další dva 
projekty v realizaci. Jde o výměnu lamp veřejného osvětlení za LED 
lampy, tedy všechny zbývající, asi dvě třetiny ze všech v obci. Mo-
derní osvětlení z více než poloviny uhradí dotace z MPO ČR. Největ-
ší akcí je výměna nepropustných plochy za propustné, tedy starých 
betonů za novou vsakovací dlažbu. Využíváme dva druhy povrchu, 
jednak na parkování a některé vjezdy dlažbu s průsakem spárou, 
jednak pro chodníky a další plochy inovativní dlažbu, která vypadá 
jako běžná, ale je pórovitá a voda přes ni prosákne jako přes mycí 
houbu. Voda tedy zůstane tam, kde právě naprší. 

Tomáš Pavelka, starosta

Čarodějnice upálena, májka postavena, 
jaro i noví občánci přivítáni
Zima je pryč, vše se zazelenalo a rozkvetlo. Poslední tečkou za jejím 
koncem bývá pálení čarodějnic a přivítání jara postavením máje. Na 
čarovný kopec u zámku se do Mořic sletělo přes padesát malých 
čarodějek a čarodějů, aby předvedli své dovednosti a znalosti, které 
se od posledního ročníku akce naučili. Tentokrát děti mohly navštívit 
osm stanovišť, věšely netopýry, létaly slalom na koštěti, prolézaly 
pavučinou, připravovaly lektvary a absolvovaly mnohé další disciplí-
ny. Kdo prošel všechna stanoviště, obdržel poukaz na občerstvení 
a opekl si špekáček na ohni. Děti i rodiče pomohli nazdobit májku 
růžičkami, které dodala Mateřská škola Mořice. Poté chybělo jen 
májku postavit a spálit čarodějnici, oboje se podařilo a zima defini-
tivně skončila a jaro je přivítáno. Hudebně akci doprovodil DJ Pepa 
Korčák a o občerstvení se staral TJ Sokol Mořice. Poděkování patří 
všem institucím a hlavně lidem, kteří akci podpořili a zapojili se do 
její organizace! 
Vše začíná kvést a v Mořicích rozkvetly úsměvem i tváře čerstvých 
rodičů novorozeňat. Trojice dětí narozených v letošním roce prožije 
brzy své první léto. Ještě před tím proběhlo v květnu Vítání občán-
ků. Matrikářka představila představitelům obce děti a jejich rodiče, 
starosta Tomáš Pavelka pronesl slavnostní proslov a uvítal děti mezi 
občany obce. Rodiče podepsali slib, že ze svých dětí vychovají dob-
ré občany obce a státu. Následovalo krásné vystoupení dětí z MŠ 
Mořice v doprovodu pedagogického sboru. Na konci byly předány 
dary a upomínkové předměty a proběhlo focení u kolébky.

Tomáš Pavelka, starosta

Od února naše mateřská škola využívá plně vybavenou budovu 
mateřské školy po rekonstrukci. Díky starostovi, Tomáši Pavel-
kovi, a zastupitelům obce se dětem v nově opravených prosto-
rách moc dobře daří. Ředitelka školy spolu se starostou usilovala  
o zvýšení kapacity školy na počet 55 dětí, což se úspěšně zada-
řilo. Od nového školního roku do MŠ Mořice nastoupí plný počet 
dětí a ve výdejně stravy je připraveno 65 míst.
V měsíci dubnu se naše činnost zaměřila, krom jiného, také na 
rozvoj citového vnímání. Je to součást prožívání, která nesmí být 
opomíjena.
Navštívili jsme Zámeckou knihovnu a setkali se s panem knihov-
níkem. Pan starosta si s dětmi povídal o pohádkách s otevřeným 
koncem, kdy děti samy dopověděly příběh. Na závěr jsme si vy-
slechli pohádku O kocourkovi Modroočkovi. Logopedická průpra-
va probíhá celoročně v naší MŠ s odbornicí na Logopedii PhDr. 
Kamilou Finkesovou, dále s Mgr. Alenou Řezáčovou v denním 
docvičováním výslovnosti a je to znát. Dětská výslovnost se hod-
ně zlepšila. 
Vítání jara a otvírání žabích tůní na biotopu Mokroši je součástí 
těšení se na krásné jaro. Vycházky k Mokroši a pozorování pří-
rody v každém počasí je součástí zvyšování odolnosti dětského 
organismu. Babičko, dědečku, vyprávěj a čtení v mateřince před 
spánkem je radostí nejen pro děti, ale i vzácnou návštěvu z řad 
seniorů, kteří zavítají do naší školky. Tentokrát nás navštívil pan 
kronikář Ing. Josef Rudyk. 
V dubnu se vesnice probudila do krásného dne, a to jsme využili 
k soutěžnímu projektovému dni na koloběžkách a odrážedlech 

“Děti, pozor, červená!“. Jízda vesnicí byla zaměřena na bezpeč-
nost! “Aby se nic nestalo, když přecházíme přechod pro chodce“. 
Znát pravidla silničního provozu, způsob přecházení na bezpeč-
ném místě, se učíme i v MŠ. Pro dítě je to velmi důležitá zkuše-
nost i do budoucna. 
Spolupráce MŠ a rodiči se odráží i v přístupu k ochraně a zdraví 
dětí. Mateřinka pravidelně zajišťuje pomoc rodičům, aby nemu-
seli zajíždět k  vyšetření do vzdáleného okresního města k oč-
nímu vyšetření. Do školky zavítá jedenkrát za rok oční lékařka, 
kdy na žádost rodičů, dětem vyšetří odborně zrak. V součinnosti 
pravidelně procvičujeme zrakové vnímání v různých pracovních 
listech, připravujeme děti na vstup do prvního ročníku ZŠ. Sou-
částí jsou i sluchové hry.
Dále jsme při vycházkách pozorovali drobná domácí zvířata. 
Navštívili jsme dvoreček paní Vincenecové, kde děti pozorovaly 
slepice, husy, kachny, králíky a i některé jiné exotické ptáky, jako 
jsou papoušci a korely. Navázali jsme na znalosti z pozorování 
zvířátek z Vitčického lesa, pozorovali jsme bažanta i koroptve. 
Některé děti zahlédly i ježka. Krásný koncert žabího kuňkání 
jsme si vyslechli při vycházce za čapí rodinkou do Němčic nad 
Hanou.
Konec dubna byl zasvěcen projektu Čarodějnický rej na kopci 
u Zámku, kdy si děti připravovaly masky a těšily se na stavění 
MÁJE. Součástí byla výroba kvítků na májku, kdy za pomoci dětí 
a učitelek bylo vyrobeno více jak sto květů k ozdobě této tradice.  

Mgr. Alena Řezáčová, ředitelka

Mateřská škola se zazelenala a úsměvy dětí má místo květů!

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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Aktuální nejdůležitější informace 
z dění v Němčicích nad Hanou
Počátkem roku 2023 došlo k největší investiční akci, a to k náku-
pu budovy bývalé „Koruny“ do majetku města. Využití budovy bude 
víceúčelové, primárně bude sloužit pro Středisko volného času Ori-
on, část však bude využitelná např. pro akce spolků, školení, menší 
oslavy nebo pro výstavy. Výhodou této nemovitosti není pouze její 
dobré umístění v poměrně klidné lokalitě blízko sokolovny a fotba-
lového stadionu s možností parkování, ale také vlastní fotovoltaická 
elektrárna, která sníží její provozní náklady. Rekonstrukce bude pro-
bíhat v druhé polovině letošního roku s předpokladem využití dotač-
ní podpory. Další velkou akcí je zvyšování energetické soběstačnos-
ti města výstavbou nových FVE na budovách ve vlastnictví města, 
na které jsou žádány dotace a některé žádosti již byly akceptovány. 
Jako první bude instalována FVE na mateřské škole, kde bude pro-
bíhat i další rekonstrukce pro snížení energetické náročnosti s vyu-
žitím tepelných čerpadel. Následovat bude vybudování FVE na naší 
ČOV, což bude mít do budoucna pozitivní vliv zejména na cenu stoč-
ného. Tam, kde to situace dovoluje, jsou čerpány finanční prostředky 
z Fondu obnovy vodovodů a kanalizací, jelikož se takto vynaložené 
finance nepromítají do budoucí ceny vodného a stočného. V řeše-
ní je tzv. „Velká plocha“ po bývalém cukrovaru, aby zde mohlo co 
nejdříve proběhnout vybudování infrastruktury a následně výstavba 
domů. V  nejbližší době proběhne také setkání s  občany ohledně 
výkupu pozemků v  souvislosti s  výstavbou železničního koridoru. 
Aktuálně je řešen možný budoucí nákup energií přes energetickou 
burzu. Více informací z dění lze nalézt na webových stránkách měs-
ta v usnesení z rady nebo zastupitelstva.

Martin Ernst, starosta
Roman Mizera, místostarosta

		

Kulturní život ve městě 
Český svaz včelařů, z.s., základní organizace Němčice nad Hanou 
pořádá ke 150 letému výročí založení Včelařského svazu v Čechách 
a na Moravě 9. a 10. června 2023 v knihovně na Palackého náměs-
tí v Němčicích nad Hanou akci, jejíž součástí bude přednáška na 
téma „Včela a varoáza, morfologie včely medonosné a dělení podle 
kast; doplněno floatační metodou a rozborem měli a prací s mikro-
skopem“. Po oba dny budou k vidění různé úly, ukázky ze včela-
ření v minulosti a dnes, včelařské vybavení, pomůcky. Dozvíte se  
o významu včely medonosné, její nepostradatelnosti pro ekosystém, 
dále důležitosti včelí pastvy v intravilánu a extravilánu. Součástí bu-
dou soutěže a ochutnávka medu a dobrot z medu pro děti všech 
věkových kategorií. K vidění bude pozorovací úl se včelstvem a také 
výstava obrazů našeho dlouholetého a významného kolegy a ro-
dáka pana Květoslava Černého. Připomeneme současné i bývalé 
členy a osobnosti včelařství v místních obcích. Během výstavy vám 
své zboží nabídne firma Včelařství Sedláček, prodej zaštítí členové 
svazu. Výstava bude zakončena v neděli 11. 6. 2023 v 10:30 hodin 
děkovnou mší svatou v chrámu Sv. Máří Magdalény.

HANÁCKÝ AUTO MOTO VETERÁN KLUB V AČR PROSTĚJOV ve 
spolupráci s městem Němčice nad Hanou připravil na sobotu 17. 6. 
2023 na Palackého náměstí tradiční Veterán Rallye. 

NĚMČICE NAD HANOU NĚMČICE NAD HANOU

Na tradiční Němčické hody máme pro vás připraven bohatý  
program. V  pátek v  areálu ZUŠ vystoupí FUNNY, Dolls In The 
Factory, Absolute Bon Jovi revival. Sobotní odpoledne je připraveno  
k 460. výročí povýšení Němčic na městečko, a to ve středověkém 
stylu. Můžete si vyzkoušet stará řemesla jako řezbář, pletařka, vy-
šívačka, ale i ochutnat středověkou kuchyni. Určitě bude i další 
překvapení. Nedělní odpoledne bude tradičně patřit vystoupení NS 
Pantlék. 

Druhá sobota v září patří akci Na bicyklech Němčickem a v měsíci 
říjnu pro vás připravujeme módní přehlídku v kině OKO. Dále se mů-
žete těšit v kině OKO na tradiční divadelní pátky, kdy k nám zavítá 
např. DS Hostivice a další. Poslední listopadový pátek rozsvítíme 
vánoční stromeček. 

Kulturní akce na které, můžeme jen 
vzpomínat
Lednové odpoledne 22. 1. 2023 patřilo dětem na karnevalu s téma-
tem Cirkus. O program se postaral Orion SVČ Němčice nad Hanou.

Únor je ve znamení zabijaček a zabijačkových specialit a ani naše 
město nebylo výjimkou, kdy si 4. února mohli naši obyvatelé zakou-
pit zabijačkové speciality. Akce byla velmi kladně přijata a věřím, že 
se nekonala naposled. K poslechu nám zahrála Markovanka.

Josefovská veselice proběhla v sobotu 18. 3. v místní sokolovně. 
K tanci a poslechu hrála hudební skupina Q Styl.

Pro naše seniory jsme také připravili virtuální Univerzitu třetího věku 
na téma České dějiny a jejich souvislosti, které se zúčastnilo celkem 
20 uchazečů. Setkávání probíhalo jednou za 14 dní, vždy v městské 
knihovně, kde si studenti - senioři vyslechli přednášku a následně 
vyplnili test. Vždy úspěšně. 
V  sokolovně se také uskutečnilo Jarní setkání seniorů. Svým vy-
stoupením je přišli potěšit žáci SVČ Orion a dechová kapela Mar-
kovanka.

Třetí květnová sobota patřila Střední Hanou na kole, z Němčic star-
tovalo 73 účastníků a projelo kolem 400 cyklistů. Počasí k pobytu 
v přírodě a na výlety přímo vybízelo.

Tradiční Jarní koncert Dechového orchestru ZUŠ opět zaplnil spor-
tovní halu Suprovka svými příznivci a přáteli.

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta

Střední Hanou na kole

Dětský karneval

Únorová zabijačka

Josefovská veselice

Virtuální univerzita třetího věku

Jarní setkání seniorů
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Hanácký divadelní máj 2023 
37. ročníku Hanáckého divadelního máje se letos zúčastnilo 
celkem 14 divadelních souborů. S postupem na národní pře-
hlídku Popelku Rakovník to bylo 6 souborů. Soutěžní byly 
4 soubory, Divadlo Blic s pohádkou Kocourek Modroočko, 
Divadlo Šnůra s představením O nepodařeném čertovi a ne-
zbedném andělovi,  Červiven s hrou Kéž by… a Pivínské 
divadlo PiDi, z.s. s pohádkou S čerty nejsou žerty. Nesou-
těžními byly Říše loutek Kroměříž, z.s. s pohádkou pro nej-
menší O Budulínkovi a ZUŠ Němčice nad Hanou s povídkou  
O lakomé Barce. Doporučení na Popelku Rakovník dostal od 
odborné poroty divadelní soubor Červiven s hrou Kéž by…  
a tento soubor také kladně ohodnotil  i Klub dětského diváka.
 
Na národní přehlídku Krakonošův divadelní podzim se  
ucházeli u odborné poroty Divadelní spolek teaTrum 
s  muzikálem Balada pro banditu, Ochotnický soubor 
Lípa, z.s. s  dramatem Romeo, Julie a tma, Spolek Di-
vOch s  dramédií Viktor, DS Osvětové besedy Velké Bys-
třice s  komedií Byl to skřivan, DS Na štaci s  dramatem  
Pravdivý příběh Antonie Pařízkové, lehké holky s  dobrým 
srdcem, Morkovští ochotníci s dokumentárním komediálním 
dramatem Marie, dcera Kajetánova. Jako nesoutěžní před-
stavení mohli diváci zhlédnout Divadlo STROM s hořkou ko-
medií Čuník uprostřed a DS Kroměříž, z.s. s komedií Velká 
zebra aneb Jakže se to jmenujete? 

A jak to dopadlo? Odborná porota ve složení Jaroslav 
Kodeš, Ladislav Vrchovský a Juraj Háder nominovala  
na Krakonošův divadelní podzim Divadelní spolek teaTrum 

Plán akcí na 2. pololetí 2023
17. 6. Veterán Rallye  -  Němčice nad Hanou 
4. 7. Rybářská zábava -  Němčice nad Hanou
21. – 23. 7. Němčické hody -  Němčice nad Hanou
25. 8. Rozloučení s prázdninami - Němčice nad Hanou 
16. 9. Moravský zemský pohár v lukostřelbě – Kladky – Bělá 
16. 9. Sportovní hry seniorů – Němčice nad Hanou
13. 10. Módní přehlídka – Němčice nad Hanou
25. 10. Strašidlení – Vrchoslavice – Dlouhá Ves 
3. 11. Slavnosti padajícího listí –  Němčice nad Hanou
3. 11. Divadelní pátek – Němčice nad Hanou
18. 11. Country bál – Němčice nad Hanou
24. 11. Rozsvícení stromečku – Němčice nad Hanou
5. 12. Mikulášská nadílka – Němčice nad Hanou
6. 12. Česko zpívá koledy – Němčice nad Hanou
10. 12. Vánoční hvězdy Orionu – Němčice nad Hanou 
26. 12. Zpívání s Pantlékem -  Němčice nad Hanou
1. 1. 2024 Novoroční výšlap – Němčice nad Hanou 

str. 22:

Divadlo Blic, Ostrožská Nová Ves 

teaTrum Velké Opatovice 

Divadlo Šnůra Konice

Ochotnický soubor Lípa nad Dřevnicí

Spolek DivOch Sobotovice

DS Osvětové besedy Velká Bystřice

Červiven Krnov

str. 23:

DS Na štaci Němčice nad Hanou

Pivínské divadlo PiDi

Morkovští ochotníci

Jarní koncert Dechového orchestru ZUŠ

s  muzikálem Balada pro banditu, doporučení získal Ochotnický 
soubor Lípa, z.s. dramatem Romeo, Julie a tma a DS Na štaci, z.s. 
Pravdivý příběh Antonie Pařízkové, lehké holky s dobrým srdcem. 
Cenu diváka získal DS Na štaci.

Helena Spisarová
kulturní referentka
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Rozvíjení talentů v IT oblasti
Žáci Klubu zábavné robotiky a programování a i někteří deváťá-
ci se účastnili několika soutěží v programování na počítači (jazyk 
SCRATCH). Školního kola 22. března 2023 se účastnilo 12 žáků. 
Nejlepší žáci 21. dubna 2023 reprezentovali školu přímo v krajském 
kole soutěže. Lukáš Kocourek se umístil na skvělém 3. místě! Jaro-
slav Šmudla na 5. a Martin Komárek na 6. místě. 
Další akcí byla celostátní soutěž v programování – SCRATCHCUP 
2023, do které bylo přihlášeno 252 soutěžících z 34 škol po celé 
ČR. V této soutěži se stalo úspěšnými řešiteli úloh 5 žáků naší školy  
(L. Kocourek, J. Šmudla, M. Komárek - všichni z 8. B, L. Herodek  
z 7. B a K. Bogar z 7. A), kteří se umístili přibližně v polovině výsled-
kové listiny, neboť konkurence byla veliká. Přesto máme zejména 
radost z odvahy a nadšení žáků, kteří se do takového klání vůbec 
pustili a získávali zkušenosti na další  ročníky soutěže.

Mgr. Petr Jordán, ředitel školy

Jarní akce v Nezamyslicích
Po plesové sezóně, ukončené tradičně maškarním bálem  
a dětskými šibřinkami, se uskutečnily vepřové hody spojené 
s  „ostatky“ a masopustním průvodem. V průvodu se sešly 
desítky masek, které se spolu s muzikou postaraly o obec-
ní veselí až do večerních hodin. Tradiční „Sešlost“ je pra-
videlné setkávání všech věkových skupin. Tentokrát jsme 
se setkali 8. března a  společně jsme oslavili Mezinárodní 
den žen. Program setkání zpestřil folklórní soubor Pant-
lék. Vydařenou akcí bylo i setkání ve farních sklepech, kde 
proběhla ochutnávka vín za doprovodu cimbálové muziky 
Pazgřivci. Další větší akcí bylo zábavné odpoledne, jehož 
součástí bylo stavění májky a slet místních čarodějnic, spo-
jené se spoustou soutěží pro děti a opékáním špekáčků. Již 
nyní se těšíme na kácení májky a oslavu Dne dětí, na další 
„Sešlost“ a zimní olymppijádu, která bude poslední akcí před 
prázdninami. 

Příběhy našich sousedů
Naše škola se ve spolupráci s neziskovou organizací Post Bellum 
zapojila do projektu Příběhy našich sousedů (www.pribehynasich-
sousedl.cz). Cílem bylo vytvořit tým složený z žáků 9. ročníků, který 
měl za úkol najít a zkontaktovat místního pamětníka, natočit jeho 
vzpomínky, digitalizovat fotografie či zajímavé dokumenty z jeho ži-
vota, prozkoumat archivy a nakonec vytvořit rozhlasovou či televiz-
ní reportáž. Tým žáků ve složení J. Páleník, J. Mucha, S. Bártová,  
L. Benešová a K. Kočí, navázal kontakt s místní pamětnicí paní Mar-
tou Mezerovou, několikrát ji navštívil a natočil s ní rozhovor. Žáci si 
zapůjčili autentické fotografie a materiály z  jejího mládí a sepsali 
její životopis. Závěrečná slavnostní prezentace projektu proběhla 
v Pevnosti poznání v Olomouci v pondělí 15. 5. 2023. Reportáže za-
chycující vzpomínky pamětníků se stanou nedílnou součástí Paměti 
národa, což je mezinárodní sbírka vzpomínek pamětníků důležitých 
historických událostí 20. století. 
Během realizace projektu se naši žáci naučili spoustu nových věcí 
a osvojili si celou řadu znalostí a dovedností, které v budoucnu jistě 
skvěle zužitkují.
	 Mgr. Zuzana Vránová
Celostátní finále 
Soutěže Finanční gramotnost
I letos se naši deváťáci zapojili do „Soutěže Finanční gramotnost“. 
Družstvo ve složení Lucie Benešová (9. A), Lenka Cyprianová (9. 
A) a Lukáš Dvořák (9. B) se vítězstvím v okresním i krajském kole 
probojovalo až do kola celostátního.
Finále této soutěže se konalo v pátek 28. dubna 2023 v Praze v 
prostorách České národní banky. Naši žáci se utkali s dalšími vítězi 
krajských kol.
Soutěž zahájil viceguvernér ČNB Jan Frait a soutěžní týmy se pak 
pustily do finálového úkolu, který měl dvě části – písemnou a ústní. 
Naše družstvo zvládlo zadaný úkol skvěle a obsadilo 10. místo.
Pro soutěžící byla také připravena prohlídka Návštěvnického centra 
ČNB. Prošli jsme si velmi zajímavou expozici Za měnou.
Z Prahy jsme si odváželi spoustu zážitků a cenných dojmů.
Naši soutěžící si zaslouží obrovskou pochvalu nejen za pečlivou  
a náročnou přípravu, ale také za týmovou spolupráci a výbornou 
reprezentaci naší školy. Gratulujeme a děkujeme.

Mgr. Jarmila Krupičková

Mikroregion Němčicko Cesta Mikroregion Němčicko Cesta
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Společná setkání (konečně) bez hranic
V prvním čtvrtletí jsme mohli přivítat do naší obce na malé slavnosti 
dva nové občánky – Editku a Michaela a oba je zapsat do pamětní 
knihy. Starosta obce dětem popřál radostné dětství a rodičům hodně 
radosti a málo starostí při jejich výchově.
Po dvou letech jsme obnovili tradici setkání občanů, spojené s osla-
vou MDŽ. Cílem je vytvořit prostor, kde si můžeme společně po-
povídat, zavzpomínat na uplynulé události při promítání fotografií  
a dozvědět se nějaké zajímavé informace od zástupců obce ohledně 
plánovaných projektů nebo třeba získat pár tipů do života obecně. 
A právě proto byla letos na programu přednáška „Rizika současné 
doby“, kterou občanům nabídli a odprezentovali členové Policie ČR, 
IZS a Armády ČR z klubu motorkářů Iron Cavalry LE MC, sídlícího 
v naší obci. Odměnou všem pak byla volná zábava při hudbě kapely 
SEM TAM z Vrchoslavic.
Poslední dubnový víkend se uskutečnilo pálení čarodějnic a stavě-
ní májky – v sobotu v Pavlovicích v  režii TJ Pavlovice u Kojetína 
a v neděli v Unčicích za bohaté účasti nejenom místních občanů, 
ale i přátel a rodinných příslušníků z blízkého i vzdálenějšího oko-
lí. Spálená čarodějnice symbolizuje zničení všeho zlého a vysoká 
ozdobená májka je podle tradice symbolem růstu, plodnosti a živo-
ta obecně. A její stavění je zase synonymem pro sousedské veselí  
a společně strávený čas. 

Kulturní akce nové i tradiční
S novým rokem jsme uspořádali několik kulturních akcí, aby si na 
své přišly různé věkové skupiny občanů.
Na konci doby vánoční spojily své síly obec a farnost, aby uspořá-
daly Vánoční koncert Národopisného hanácko-čuháckého souboru 
Týnečáci z Velkého Týnce. Koncert se uskutečnil 8. ledna v stále 
vánočně vyzdobeném kostele sv. Ondřeje. V  podání krojovaných 
hudebníků jsme vyslechli sborové i sólové vánoční písně a kole-
dy. Na zahřátí a na podporu sdílení zážitků po koncertě proběhlo 
přátelské posezení v zasedací místnosti OÚ při víně, zpěvu a tanci 
s  členy souboru. Za doprovodu houslí a akordeonu jsme si mohli 
zazpívat známé lidové písně. Díky příjemné atmosféře budeme na 
akci v dobrém vzpomínat a v budoucnu ji rádi zopakujeme. 
Koncem ledna pak TJ Pavlovice u Kojetína uspořádala oblíbené 
Posezení u cimbálu. Hudebních nástrojů se již tradičně chopili hu-
debníci z Muziky Petra Valy – Kosár, kolem kterých kroužili taneční-
ci nebo se sklenkou dobrého vína postávali zpěváci. Unikátem této 
akce je totiž promítání textů písní na zeď sokolovny. Ke zpěvu se tak 
mohou přidat bez výmluv úplně všichni.
Nezapomněli jsme ani na nejmenší a uspořádali pravý karnevalový 
Cirkus! V sobotu 4. února  se sokolovna zaplnila cirkusáky, pohád-
kovými postavami, zvířátky a v neposlední řadě také partou mimů, 
kteří se starali, aby tato směsice postaviček neměla hlad a žízeň. 
Sál, vyzdobený pestrými barvami, balonky a klauny z papíru, vytvořil 
skvělou základnu pro principála, klauny, kouzelníka a fakíra z an-
sámblu pana Bartošíka, kteří pro děti připravili soutěže a cirkusovou 
zábavu.

PAVLOVICE U KOJETÍNA

Výsadba zeleně
Dne 30. dubna byly ukončeny výsadbové práce na I. etapě 
plánu společných zařízení v okolí Pavlovic s názvem REALI-
ZACE VÝSADEB ZELENĚ A OPATŘENÍ PRO ZADRŽOVÁ-
NÍ VODY V KRAJINĚ A OCHRANU OBCE PŘED ZÁPLAVA-
MI PŘI NADMĚRNÝCH SRÁŽKÁCH. Celkem bylo vysazeno 
516 stromů (např. duby, lípy, hlohy, lísky, javory, jeřáby aj.), 
2010 keřů a více než hektar nově zatravněných ploch. V Há-
ječku vznikl nový altán pro posezení s výhledem a na pří-
jezdu od Dřínova nově zpevněné svodnice pro vodu. Práce 
probíhají ve spolupráci se Státním pozemkovým úřadem  
a budou pokračovat výstavbou suchého poldru a další vý-
sadbou zeleně na podzim.

PAVLOVICE U KOJETÍNA
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PIVÍN

Silvestrovské setkání
Silvestrovským setkáním občanů byl zakončen rok 2022 a přivítán 
nový rok 2023. Setkání poprvé proběhlo jen v režii obce Pivín. Nově 
bylo zvoleno bližší místo pro setkání, a to přímo nad obcí u komu-
nikace mezi Pivínem a Skalkou, což ocenily především starší spo-
luobčané a malé děti. Zváni byly i občané z okolních vesnic. Občer-
stvení připravil občanům výbor pro kulturu zastupitelstva a musím 
říci, že nálada při chystání byla výborná. Občanům byly rozdávány  
k ochutnávce zabíjačkové dobroty, domácí uzené od starosty, tradič-
ní svařák a čaj. I díky dobrému počasí navštívilo toto setkání více než  
350 hostů! V průběhu akce pozdravil starosta obce přítomné účast-
níky a na dálku poslal pozdrav i do sousedních Klenovic na Hané, 
kde se sešlo množství občanů ke shlédnutí ohňostroje z Větřáku. 
Jsme rádi za vysokou účast a děkujeme výboru pro kulturu za skvě-
lou přípravu. Věříme, že se celá akce včetně ohňostroje všem líbila 
a těšíme se na další ročník.

Plesová sezóna 2023
Začátkem každého roku probíhají v naší obci plesy, které jsou za-
končeny Ostatkami. Nejinak tomu bylo i letos. První byl Farní ples. 
Následoval pak Obecní ples, který byl tentokrát pod patronátem 
SRPŠ při ZŠ Pivín. SRPŠ si dalo velmi záležet na výzdobě a cel-
kové organizaci a tímto jim za jejich práci děkuji. Další akcí SRPŠ 
byly dětské šibřinky, při kterých sál „praskal ve švech“ a děti si je tak 
po 2 letech půstu mohly opět užít. Šibřinky TJ Sokol v Pivíně pro 
dospěláky byly letos plné masek. Možná zde bylo nejvíce masek za 
poslední roky. Závěr plesové sezóny patřil Ostatkům, které pořádá 
Divadelní společnost Větřák Pivín. V sobotu se konal průvod masek 
a ostatkové veselí. V úterý na návsi proběhl průvod masek a pocho-
vání Barborky basy. Sobotní ostatkový večer měl určitě největší ná-
vštěvnost za posledních několik let a byl velmi vydařený. Jako nový 
písař se představil Jan Nedbal. Byl výborný a snad vydrží mnoho let. 
Jako stárci pak Radmila a Karel Buchlákovi.

Pálení čarodějnic
Koncem dubna bývá tradiční pálení čarodějnic. Čarodějnic a čaro-
dějů bylo letos požehnaně. Divadelní společnost Větřák pro děti na-
chystala úkoly na stanovištích se závěrečnou odměnou. Bylo vidět, 
že se děti baví, jsou šťastné a o to jde při těchto akcích především. 
Následně se rozdělal oheň k  opečení špekáčků. V  průběhu akce 
se o hudební stránku staral osvědčený DJ Šimi. S přibývající tmou 
se otevřela stezka odvahy a závěrem večera se v ohni symbolicky 
spálila čarodějnice. Velké díky spolku za uspořádání.

Kamil Štětař
starosta

Práce v obci 
Konec zimy a začátek jara je spojen vždy s přípravnými pra-
cemi v obci. Po průzkumu s odborníkem byl proveden ořez 
stromů v parku a v okolí. Zároveň byly vykáceny poškozené 
nebo nemocné stromy v parku a na návsi. Na jaře také pro-
běhlo kácení rychlerostoucích topolů pod areálem družstva, 
kdy z vytěženého dřeva budou vytápěny některé obecní bu-
dovy několik sezón. Vyčištěn byl potok za obchodem. Z dů-
vodu splnění podmínky dotace byl vybudován mlatový chod-
ník přes „Spisarovo“. Do technického vybavení přibyl nový 
stroj – rider. Byla schválena dotace z Olomouckého kraje na 
opravu budovy ve „dvoře“ – č.p. 147. Obec zahájila rozšíření 
technické základny na č.p. 214. Byly podány dotace u Mini-
sterstva pro místní rozvoj ČR k opravě střechy a stavebních 
úprav na budově OÚ a k opravě cesty mezi hasičkou a OÚ. 
Na Ministerstvu zemědělství ČR byla schválena dotace na 
opravu křížku mezi Pivínem a Skalkou.

PIVÍN
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SRBCE SRBCE

Letos jsme vsadili na ty nejmenší! 
První sobotu v lednu k nám zavítali Tři králové, přišli s dob-
rým úmyslem pomoci potřebným. Obešli    naši maličkou 
obec a vybrali celkem 6 148,- Kč.
Letos jsme vsadili na ty nejmenší z nejmenších a dobře jsme 
udělali, začátek května a stavění Máje zvládli na výbornou. 
Výrobu růžiček a barevných pásků sice postupně předali 
těm starším, ale májku si odnesli na náves sami. Za Máj na 
míru, děkujeme Františkovi Holáskovi.
Tradiční květnová farní pouť do Křtin je živou připomínkou 
úcty k Panně Marii. Farníci čtyř obcí Pavlovické farnosti se 
každoročně s  radostí a nadějí vrací do Křtin, aby vyprosili 
požehnání pro své rodiny, známé a sousedy.
V nejbližších dnech nás čeká  částečná rekonstrukce ná-
jemního bytu nad Obecním úřadem. Byt byl vybudován  
v roce 2000 a je potřeba upravit především sociální zařízení, 
vyměnit podlahové krytiny, nové nátěry oken, tak  abychom  
o prázdninách  mohli ubytovat nové nájemníky.

Dětem bude patřit i první červnová sobota, kdy bude probí-
hat na hřišti za obecním úřadem dětský den spojený s káce-
ním Máje, doplněný soutěžemi a netradičním závodem na 
koloběžkách do vrchu. Věříme, že si svůj den děti i s rodiči 
užijí.
Nakonec ještě jedno odpočinkové pozvání na tradiční Turnaj 
v malé kopané, který se uskuteční v sobotu 5. 8. 2023 od 
13:30 na hřišti za obecním úřadem. Těšíme se na Vás a jako 
každoročně slibujeme bohaté občerstvení z grilu a udírny  
a připomínáme, že turnajem nekončíme. Večerní zábava  
s DJ Dušanem Alkou, rozhodně bude.
Přejeme vám všem krásné léto a spoustu zážitků. 

 
 Jana Přecechtělová

starostka
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Pozvání do Tištína na hody
Pokaždé, když se blíží konec školního roku, se to v naší obci začne 
hemžit skupinkami místních obyvatel všech věkových kategorií, kte-
ré se schází na různých místech, v určité dny a časy, aby pro vás 
připravili a nacvičili hodový program. 
I letos tomu není jinak a jako téma jsme využili 70. výročí televizního 
vysílání.  Strávíte s námi jeden den u televizní obrazovky, kdy za 
vás budeme přepínat mezi jednotlivými stanicemi a programy. Na 
začátku, třebaže již bude pozdní odpoledne, vám popřejeme dobré 
ráno. Následovat bude bohatý průřez televizní tvorbou současnou  
i nedávnou. Zanotujeme a zatancujeme si s písničkami nejrůzněj-
ších žánrů, něco málo poradíme či doporučíme, objasníme a dokon-
ce si i zasportujeme. To vše s humorem sobě vlastním, obrovským 
nasazením a snahou vás pobavit. Tak k nám buďte shovívaví, když 
se něco nepodaří. Děláme to s nadšením a láskou, bez nároku na 
honorář. 
Pokud vás to oslovilo, jste zvědaví či už nás trochu znáte, přijďte 
nebo přijeďte se do Tištína podívat, v sobotu 1. července 2023, na 
výletiště Malého háječku. Začínáme v  16 hodin koncertem kape-
ly Michal Tučný revival band, která u nás již v minulosti s velkým 
úspěchem vystupovala, a následovat bude program nás, asi šede-
sáti tištínských ochotníků a nadšenců. Hodové slavnosti zakončíme 
tradiční taneční zábavou se skupinou FUNNY. Těšíme se na vás. 

                                                                      
Adéla Dostálková

kronikářka

Novinky z SDH Tištín 
V  letošním roce jsme se i kvůli častým dotazům od rodičů dětí  
a vedení městyse Tištín rozhodli, že se pokusíme začít s mladými 
hasiči. Samozřejmě jsme věděli, že je nutné si začít vychovávat 
naše nástupce. Vedení se ujali bratři Spálovský, Novotný a Kuča, 
kteří absolvovali úvodní školení vedoucího mládeže v Prostějově. 
Termín prvního setkání vyšel na 8. února a sešlo se přes 20 dětí. 
Pravidelné schůzky se naplánovali na každou středu a zájem dětí 
zatím trvá. Poslední dobou jich chodí kolem 30. V prvních týdnech 
jsme se seznamovali s tématikou hasičů, zdravovědy, připravili jsme 
čarodějnici na tradiční pálení, navštívili jsme hasičskou zbrojnici 
v  sousedních Nezamyslicích a zúčastnili jsme se akce: Ukliďme 
Česko. V současné době s dětmi trénujeme na travnaté ploše u ha-
sičárny požární útok. Věříme, že nadšení dětí vydrží a brzy se vydá-
me i na nějakou soutěž v požárním sportu.
Další novou aktivitou u nás v Tištíně bylo zapojení se do bohulibé 
celostátní akce Ukliďme Česko, se kterou je spjat již 10 let měsíc 
duben. V neděli 2. dubna se sešlo 42 dobrovolníků, ať už z řad ha-
sičů, dětí, vedení městyse nebo občanů Tištína. Prošli jsme ulicemi 
Tištína a různými zákoutími a postupně jsme naplňovali vozíky od-
padky. Posbírali jsme na našem katastru 80 kg odpadu a akci jsme 
s dobrým pocitem zakončili v hasičské zbrojnici opékáním špekáč-
ků. Doufáme, že se i z této akce stane u nás v Tištíně tradice.                                                                                   

Stanislav Konupka
člen SDH a zastupitel

TIŠTÍN TIŠTÍN

ZŠ a MŠ Tištín 
V obci Tištín za kostelem stojí nevelká budova základní  
a mateřské školy, ve které je stále živo. 
V naší organizaci funguje jednotřídní mateřská škola, dvoj-
třídní základní škola s 1. – 4. ročníkem, školní jídelna a škol-
ní družina. Naši žáci pokračují ve své docházce ve spádové 
škole ZŠ Masarykova v  Nezamyslicích a my se snažíme, 
aby jejich přechod do této spádové školy byl co nejplynulej-
ší. Na konci března proběhl ve škole Den otevřených dveří 
a velikonoční jarmark a návštěvníci tak mohli sami posoudit 
vybavenost školy odpovídající dnešním trendům a moderní-
mu vzdělávání a prohlédnout si její vnitřní i venkovní prosto-
ry. Z důvodu nižšího počtu dětí v našem spádovém obvodu 
máme volné kapacity v mateřské i základní škole. Bližší in-
formace o dění ve škole uvádíme na www.skolatistin.cz.    

Mgr. Marcela Blumensteinová, ředitelka

1. 7. 2023 
v 16. 00 hodin v Malém háječku

Zahájení koncertem 

17. 00 hodin  Televizní vysílání Tištínských ochotníků

20. 00 hodin  taneční zábava se skupinou FUNNY

Po celé odpoledne atrakce pro děti 
a bohaté občerstvení

Neděle 2. 7. 2023 
8. 00 hodin  Mše svatá v kostele sv. Petra a Pavla

Srdečně zve Městys Tištín, 
SDH Tištín a Tištínští ochotníci

Tištínské hody 
2023
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TVOROVICE

Do roku 2023 vstoupily Tvorovice novoročním výstupem na míst-
ní nejvyšší kopec Zádoláky. K  začátku roku také patří tradiční 
Tříkrálová sbírka, ve které se letos vybralo 10496 Kč.  Pochmur-
né zimní období rozzářilo plesání; pro děti to byl únorový maš-
karní bál a dospěláci se pobavili na velmi vydařeném březnovém 
plese. V březnu proběhla brigáda s náhradní výsadbou za uschlé 
stromy. Velmi oblíbenou záležitostí a to nejen pro tvorovčáky, je 
Velikonoční jarmark. Účastníci si mohli užít příjemnou atmosfé-
ru krásně vyzdobeného sálu, nakoupit u prodejců nebo posedět 
u domácího občerstvení. S Velikonočními svátky bylo spjato le-
tošní novinkové hledání vajíček po obci. V rámci jarního úklidu 
obce bylo provedeno odstranění starého poškozeného zábradlí 
z místního hřiště, které se tak pomalu připravuje na stěžejní akci 

letošního roku – Mikroregion se baví. Oficiální zahájení sezóny 
venkovních kulturních akcí zahájilo pálení čarodějnic s více než 
stovkou účastníků.  Pro naše maminky byl u příležitosti jejich 
svátku připraven krátký program. V květnu proběhla na střelnici 
Zádoláky myslivecká soutěž ve střelbě na asfaltové terče a první 
červnový víkend patřil dětem. 
Prázdniny bude otvírat víkendové Stanování pro děti. Polovina 
července patří Mezinárodnímu filmovému festivalu. Největší plá-
novanou akcí roku však bude pořádání soutěžně zábavného od-
poledne Mikroregion se baví, které proběhne v sobotu 26.8.2023 
na místním hřišti. Přípravy jsou již v plném proudu, těšíme se na 
vás.

Kultura a společenský život v obci

TVOROVICE
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VÍCEMĚŘICE

Tak dej cihlu k cihle, těsto do díže…
Přesně tak zní úryvek ze známé české písně a my jsme se stejným 
způsobem vrhli do opravy budovy pro zázemí malé kopané ve Více-
měřicích. Staré šatny musely uvolnit místo novému pavilonu DZR. 
Po vzájemné domluvě jsme si mohli opravit bývalý sklad olejů za 
Domovem u rybníka. Společnými silami jsme se pustili do práce. 
Začalo se vybouráním starých podlah a pan Malčík nám nachystal 
kompletní rozvody vody a odpadů. Vyzdili jsme příčky k  toaletám, 
kde nám pan Rábek spolu s panem Vydlákem zkompletovali elektri-
ku a začalo se omítat, betonovat, pokládat podlaha, malovat a další 
dokončovací práce. Aktuálně jsou hotové práce jako: záchody pro 
muže a ženy, výdejní okénko s kuchyňkou a zpevněná plocha před 
budovou s betonových panelů. 
První zatěžkávací test šaten přišel 7. 5. 2023, kdy se na tradičním 
hodovém fotbálku utkali SVOBODNÍ proti ŽENATÝM. Sešlo se zhru-
ba 50 diváků  a skalních fanoušků a výsledek 10:10 překvapil nejen 
diváky, neboť za svobodné se v brance představil zkušený Pavel 
Iránek a za šťastně ženaté exceloval Fčelka.
V další části rekonstrukce máme v plánu dodělat fasádu, pergolu  
a garáž na úschovu materiálu a jiného vybavení. Budeme rádi pokud 
se vše podaří do turnaje Mexico Cup, který se uskuteční 15. 7. 2023. 
Závěrem bych chtěl poděkovat všem, kteří přišli fandit a podpořit 
nás v naší snaze pobavit okolí. Obci Víceměřice, která nám drtivou 
většinu materiálu ke stavbě sponzorovala. Všem, kteří se zapojili do 
brigád na hřišti, ať už tam byl někdo jednou, neboť chápeme, že má 
každý svůj program, koníčky a práci, nebo jako Pavel Iránek pokaž-
dé.  Protože společnými silami se dá zvládnout vše.

Jaroslav Ryška
za SK Mexico

Den Země
V pátek 21. dubna 2023 v odpoledních hodinách se na katastrálním 
území obce Víceměřice konala výsadba stromků a sběr odpadků. 
Celá tato akce proběhla v  rámci celorepublikové akce Den Země.  
Tuto prospěšnou věc přišlo podpořit dvacet dva dětí a dvanáct do-
spělých. Převážně děti si vzaly za své sběr odpadků po katastru 
obce a dospělí se ujali výsadby stromků. Doplnila se březová alej 
směrem ke Svodnici a přidaly se také stromky v Aleji za Bloudníkem. 
Odpadků také nebylo zrovna málo, podařilo se posbírat téměř deset 
pytlů. Po vydařeném odpoledni byl pro zúčastněné připravený tábo-
rák, u kterého si všichni opekli špekáčky. K této příležitosti se ještě 
podařilo zorganizovat na sobotu sběr kovového odpadu a elektrood-
padu. Aktivit, kterými se dá tento den podpořit je více. V naší obci 
se samozřejmě věnujeme třídění odpadů, výsadbě a údržbě zeleně 
celoročně, ale společným projektem se daří tyto činnosti dostat ob-
čanům do podvědomí.

Luboš Novotný
místostarosta

Víceměřické dny
Minulý rok se zrodila myšlenka uspořádat vzdělávací akci pro kolegy 
z řad poskytovatelů sociálních služeb. Z odvážné myšlenky se zro-
dil plán, ze kterého vznikla česko-slovenská konference s názvem 
„Víceměřické dny“, jejíž cílem bylo podělit se o zkušenosti z praxe. 
Proto v programu dominují příklady dobré praxe a reálné zkušenosti 
našich kolegů. Chceme se zkrátka posouvat dál a nechceme v tom 
být sami.
Po prvním ročníku jsme se setkali s kladnými ohlasy, což nás nakop-
lo se s chutí pustit do příprav dalšího ročníku. Za vším stojí obrovská 
týmová práce. Bez kolegů, kteří se na přípravách podílejí, by to ne-
šlo, za což jim děkujeme.
Pro konání druhého ročníku jsme si vybrali Hotel Flora Olomouc. 
Snažili jsme se připravit co možná nejzajímavější program s množ-
stvím odborných přednášek, ale i doprovodného programu v podobě 
fotokoutku či virtuální reality. Naši vystavovatelé si připravili spoustu 
novinek v oblasti sociálních služeb.
Po zahájení konference úvodním slovem se nám představila firma 
KVL group, s.r.o., která byla hlavním partnerem konference, za což 
děkujeme. Dále se přešlo k panelové diskusi a odborným přednáš-
kám. Individuální plánování bylo jedním z klíčových bodů programu.
Dále nám paní Kováčová představila vlastní knihu, ve které sepsala 
dojemný příběh svého syna.
Mezitím probíhaly přednášky i na workshopu. Další zajímavostí bylo 
představení unikátního projektu „Záchranný systém Slovensko“, kte-
rý sdružuje více, než 100 tisíc osob, působících v  oblasti pomoci 
lidem.
První den se zakončil galavečerem, který se nesl v přátelské at-
mosféře. Během večera proběhla dvě taneční vystoupení mladých 
a šikovných tanečnic z  Němčic nad Hanou, které nám předvedly 
orientální tance. 
My jsme ale nezaháleli a připravili pár rozhovorů, které se vysílaly 
na našich facebookových stránkách Domov u rybníka Víceměřice.
Ještě jednou chceme poděkovat všem přednášejícím a partnerům, 
bez kterých bychom nevytvořili tak kvalitní obsah přednášek. 

Děkujeme také všem zúčastněným a těšíme se na další ročník.

Rybářský spolek Víceměřice
V sobotu 22. dubna 2023 jsme uspořádali jarní rybářské závody za 
účasti 51 závodníků - z toho byly 3 děti, 1 žena a 47 mužů. Závody 
byly určeny na všechny druhy rybolovu – na plavanou, položenou  
a feeder. Závody se konaly na dvě kola. První kolo se konalo od 8,00 
do 11,00 hodin, druhé kolo od 12,00 do 15,00 hodin. Soutěžilo se ve 
dvou kategoriích - největší ryba a nejvíce nachytaných ryb dle celko-
vé váhy. Počasí bylo ideální, krásně slunečno. Některé druhy ryb se 

VÍCEMĚŘICE

začaly třít, takže se to odrazilo i na počtu ulovených ryb, poněvadž 
přestaly přijímat potravu. I přesto se celkem  ulovilo poměrně dost 
ryb. 
V  kategorii největší ryba byl uloven kapr o váze 5,70 kg délky  
69 cm panem Lukášem Novotným. V kategorii nejvíce nachytaných 
ryb zvítězil Petr Šplíchal - člen místního spolku a reprezentant ČR 
v lovu na plavanou o celkové váze 30,26 kg. 
Na druhém místě skončil Novotný Lukáš o celkové váze nachyta-
ných ryb 23,51 kg. 
A na třetím místě skončil Horáček Tomáš o celkové váze nachyta-
ných ryb 18,70 kg. 
Na rybářských závodech bylo celkem uloveno 197 kg. 
Dovoluji si Vás pozvat na podzimní závody, které se budou konat  
16. září 2023 v čase od 8,00 do 15,00 hodin na zdejším rybníce. 
					   

Josef Konečný
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VITČICE

Tradiční Ostatky ve Vitčicích byly letos zahájeny už v pátek, 
a to dětským karnevalem.  Celý podvečer se místní děti ba-
vily tancem a různými soutěžemi, které zajišťovala vedoucí 
kroužku Veverek paní Jana Greplová. V dubnu jsme spojili 
dvě celorepublikové akce – „Ukliďme Česko“ a „Noc s An-
dersenem“.  I přes nepřízeň počasí, děti z Veverek vyčistily 
polní cesty a okolí biokoridorů v poli, kde posbíraly přes de-
set pytlů odpadků. Noc s Andersenem je oblíbenou akcí na-
šich dětí a letos přispěla i ke vzniku nového kroužku – „Klub 
mladých čtenářů“, který s radostí vede naše knihovnice paní 
Veronika Šoberová. V dubnu nechybělo ani společné pletení 
pomlázky a pálení čarodějnice. 
Blížící se léto přináší tradiční a oblíbenou akci nejen u míst-
ních, a to „Pohádkový les“. A v polovině července se může-
te těšit na Pytláckou noc. Tímto jste všichni srdečně zváni. 
Přijďte, rádi vás uvidíme. 

Ing. Martina Ošťádalová, Ph.D.
místostarostka

Vlevo: Ukliďme Česko
Příprava na pálení čarodějnice

Klub mladých čtenářů
Pletení pomlázky

Ostatky
Pálení čarodějnic

Vpravo: Karneval

VITČICE

Kultura v obci
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VRCHOSLAVICE VRCHOSLAVICE

Začátek roku ve Vrchoslavicích
Rok 2023 začal tradičním setkáním občanů u rybníků Lopaťák. 
V ten samý den se naši hasiči zúčastnili Novoročního výjezdu hasičů  
16. a 17. okrsku. Největší lednovou akcí byl Obecní ples „Z Vrcho-
slavic až na konec světa“. Návštěvníci plesu se drželi dress code 
„Cestujeme“ a  vystrojili se do plážového, cestovatelského, národ-
ních obleků a krojů, podle toho, co jim bylo blízké. Sokolovna se 
proměnila v mezinárodní letiště. Po celní a pasové kontrole nafa-
soval každý účastník sáček pro případ nevolnosti s logem VrchoAir. 
Cestovatelé zamířili do všech koutů světa za doprovodu veselých 
scének v provedení místních, za letušky vyfešákovaných, sokolek. 
Obdiv sklidilo  vystoupení orientálních tanečnic pod vedením Evy 
Baškové.  A salvy smíchu vyvolala scénka o původu všech světo-
vých tanců v podání místních nadšenců a jejich přátel. Na menu byl 
vídeňský řízek, maďarský guláš, řecký gyros a italská pizza. Nechy-
běla ani pravá brazilská káva. Tři desítky nadšenců připravili zábavu 
nejen pro téměř tři stovky účastníků, ale hlavně sami pro sebe. 
Karneval pro děti byl letos tematicky zaměřený na cirkus. Nechybělo 
vystoupení šikovných tanečníků a tanečnic ze SVČ Orion Němčice 
nad Hanou.

Vrchoslavice oprášily kroužek nejen pro 
děti i uklidily katastr
Modelářský kroužek, který ve Vrchoslavicích  čtvrt století vedl La-
dislav Sázel, se dočkal, po více jak dvacetileté pauze, svého ob-
novení. Dne 7. února se slavnostně otevřely dveře nejen  mladým 
modelářům, ale i jejich tatínkům a dědečkům. Každý si může nejprve 
vyzkoušet, co je mu blízké a časem se věnovat oblasti, která ho nej-
více baví, a to od lepení tradičních modelů, přes funkční modely  až 
po výrobky  z 3D tiskárny.  Každá oblast modelaření má v kroužku 
svého vedoucího. Schází se v pravidelně v úterý v podvečer s so-
kolovně.  Už v dubnu kroužek uspořádal první modelářkou burzu. 
Hlavní zaměření je na komunitní rukodělné práce a časem přijdou 
i  soutěže.
V zimě se podařilo připravit lokalitu na novou výsadbu zeleně a do-
šlo v navýšení kapacity Z-boxu na návsi. 
Celostátně organizovanou akci Ukliďme Česko letos ve Vrchosla-
vicích společně zorganizovali myslivci a hasiči. Vysbírali odpadky 
okolo cyklostezek, silnic, potoka a Hané. Do úklidu se zapojily hlav-
ně rodiny s dětmi.

Žáci a senioři zamířili do Prahy 
Po podzimním úspěšném výletu seniorů do Prahy  jsme 13. dubna 
zorganizovali další výlet do naší stověžaté metropole. Tentokrát vy-
razili žáci naší základní školy s učiteli a vychovateli, společně s na-
šimi a němčickými seniory.
Senioři v Praze navštívili Poslaneckou sněmovnu. Prohlédli si vý-
znamné prostory jako předsálí, galerii hostů v hlavním zasedacím 
sále a přilehlé prostory. Jelikož v tom dnu neprobíhalo jednání Po-
slanecké sněmovny, mohli si vyzkoušet, jak se sedí v poslaneckých 
lavicích  a odvážnější promluvili i do mikrofonu z místa předsedají-
cího schůze. 
Žáci školy zamířili do prostor Valdštejnského paláce a zahrady. Tam 
je průvodce provedl reprezentačními místnostmi, prohlédli si obra-
zovou galerii, poslechli si  jak se měnili majitelé paláce a jak  po 
Evropě putovaly sochy ze zahrady paláce. 
Obě skupiny si nenechaly ujít návštěvu Karlova mostu, Staroměst-
ského náměstí s odbíjením Orloje a Václavského náměstí. 

Běh osvobození po dvanácté
Dvanáctý ročník Běhu osvobození se uskutečnil v sobotu 29. dubna. 
Počasí bylo celý týden aprílové, ale běžcům nakonec nepršelo. Ka-
tegorie muži do 40 let patřila přespolním. První místo obhájil Pavel 
Kučera, druhé Petr Přidal a třetí místo patřilo Dominiku Majerovi .
V  kategorii muži 40 – 60 let doběhl první Pavel Dvořák s časem 
24:43 min, což byl taky absolutně nejlepší čas závodu. Druhý se 
umístil František Horna a třetí Vladimír Fialka. 
Vítězkou mezi ženami do 35 let se stala Jitka Dvořáková, druhá se 
umístila Adéla Cekulová a třetí místo obsadila vrchoslavská běžky-
ně Martina Svozilková.

Vrchoslavice mají talent
Vrchoslavice mají talent, takto Eva Marečková pojmenovala před-
stavení, které Vrchoslaváček, pod jejím vedením, secvičil a v neděli 
30. dubna, u příležitosti dne matek na prknech vrchoslavské soko-
lovny, zahrál. Krkonošská pohádka, Šípková Růženka nebo Sněhu-
rka, ale také spousta dětských písniček a básniček dojaly publikum. 
Výkony dětských herců si vysloužily bohatý aplaus a samozřejmě 
také sladkou odměnu. 
Představení Vrchoslaváčku bylo na dlouhou dobu poslední akcí 
v  sokolovně. Hned po vystoupení byla zahájena generální rekon-
strukce podlahy, a to jak v hlavním sále, tak v přísálí, což na pár 
měsíců znemožňuje využití budovy.

Květen patří tradičně hasičům
Memoriál Vladimíra Novotného a O pohár starosty SDH Vrchoslavi-
ce patří mezi květnové nejnavštěvovanější hasičské závody v okolí. 
Závody patří do Velké ceny Prostějovska v požárním útoku a dne 
13. května odstartovaly hasičskou sezónu. Letošní domácí závody 
zahájila tímto dnem i vrchoslavská přípravka.
SDH Vrchoslavice se těší na další velkou akci, která se připravuje na 
30. června 2023. Na stejném místě, tj. na fotbalovém hřišti ve Vrcho-
slavicích se můžete těšit  na noční soutěž Vrchoslavská pohárovka.

Zlato mezi ženami 35 – 60 let zůstalo doma, vybojovala ho Jitka 
Svozilková před Helenou Trojkovou a další místní sportovkyní Re-
natou Řezáčovou. 
Kategorie běžců do 15 let patřila celá „našim“. Zvítězil Adam Řezáč, 
stříbro získal Lukáš Fialka a bronz Michal Svačina.
Jako už tradičně, jsme startovní čísla po doběhu vložili do losovací-
ho zařízení. Dva šťastní získali krabičku zákusků od Mlsné Hrušky  
a jeden dort s jarním motivem vytvořený Jarmilou Šímovou 
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ŽELEČ

Letošní rok jsme v naší obci odstartovali kulturní dění 21. led-
na tradičním obecním plesem, který se konal v kulturním domě. 
Na taneční parket naše občany vytáhli mladí členové z Taneč-
ní školy H + L Vyškov, kteří předvedli taneční kousky několika 
společenských tanců. Samozřejmě myslíme i na zábavu našich 
mladých občánků, pro které jsme připravili odpoledne 4. března 
dětský maškarní karneval. Připraveny byly dobrodružné soutěže 
a tančení pod dozorem bandy pirátů. Na konci dubna jsme jako 
každý rok dodrželi tradiční lidový zvyk a za podpory kulturní ko-
mise jsme upálili čarodějnici. V tento den se do místního Hájku 
sletěli čarodějnice a čarodějové, kde si na stanovištích mohli 
otestovat své čarodějnické dovednosti. Vedle zábavy je aktuálně 
naší prioritou výstavba „Kanalizace a ČOV Želeč“, touto cestou 
bych chtěla poděkovat všem občanům naší obce za jejich trpěli-
vost a spolupráci při realizaci projektu. 

Ing. Bronislava Augustinová

Mateřské škola Želeč začala tento rok přednáškou pro rodiče 
na téma „Význam zdravého životního stylu v životě předškolní-
ho dítěte“, předškoláci se zúčastnili Výukového programu IRIS 
v  Prostějově „Jak se peče chléb“. V  únoru byly děti v  divadle 
v Němčicích nad Hanou na pohádce Ježek a sněhulák, konal se 
již tradiční masopustní průvod po vesnici se zpěvem a hraním 
na vyrobené hudební nástroje v maskách a v rámci tématu Mu-
zikanti, co děláte, školku navštívili učitelé ze ZUŠ v Němčicich 
nad Hanou. Během března byly děti opět v divadle v Němčicích 
nad Hanou, tentokrát na Koncertu skupiny Marbo - Písničky a je-
jich úkoly. Dále se v místním kulturním domě konaly Velikonoční  
dílničky, kde vedle různých stanovišť s  různými úkoly pro děti 

a  rodiče, byly i prodejní stánky, z  nichž jeden patřil i dětem a 
jejich výrobkům. V květnu děti navštívily dopravní hřiště v Pros-
tějově, jely na výlet do Modré, kde je čekal program a připravily 
vystoupení na odpoledne pro maminky. Do konce školního roku 
nás ještě čeká např. Olympiáda v Doloplazech, Den dětí, Pro-
gram IRIS Motýli, Rozloučení se školáky a Den otců.

Mgr. Gabriela Syrová

K obecnímu veselí u nás přispívají i členové Tělovýchovné jed-
noty Želeč, kteří 4. března uspořádali šibřinky pro dospělé, kde 
byly vidět masky různých žánrů, které s oblibou využily i připra-
vený fotokoutek. V  letošním roce již proběhl tradiční jarní sběr 
železného šrotu, tentokrát pod záštitou TJ Želeč. 

Bohumil Gartner

Činnost v novém roce zahájili naši mladí hasiči hned 8.ledna ná-
vštěvou Hasičské stanice Brno-Líšeň. Děti se seznámily s tech-
nikou a vyzkoušely si i některé profesionální vybavení. Závěr dne 
potom patřil návštěvě jump areny, kde děti spálily i polední zbytky 
energie. Pro družstva mladých hasičů jsme letos pořídili z dotace 
od obce Želeč novou sadu hadic. Věříme, že s nimi budou naše 
družstva dosahovat ještě lepších výsledků na závodech. Na Ze-
lený čtvrtek želečtí hasiči nabídli v prostorách kulturního domu 
pohoštění ve formě domácích hamburgerů a dalších pochutin z 
grilu. Samozřejmě nechybělo ani velikonoční zelené pivo. Jako 
každý rok, i letos se potkáváme v hasičské zbrojnici na společ-
ném sledování zápasů české reprezentace na mistrovství světa 
v ledním hokeji. 

Jaromír Hlaváč

ŽELEČ

Kulturní dění v obci
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AKCE

NA BICYKLECH 
NĚMČICKEM 

2023

TĚŠÍME SE NA 
VÁS

MÍSTO DOJEZDU: 

DOBROMILICE 
FOTBALOVÉ HŘIŠTĚ

SOBOTA
9. 9. 2023

Ze Snídaní starostů
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OLYMPIÁDA MŠ MIKROREGIONU NĚMČICKO
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OLYMPIÁDA MŠ MIKROREGIONU NĚMČICKO

Olympiáda mateřských škol 
Mikroregionu Němčicko
Pátek 26. května patřil tradiční Olympiádě mateřských ško-
lek mikroregionu v obci Doloplazy, tentokrát se účastnilo  
12 školek.  Poděkování patří předně obci v čele s paní sta-
rostkou Zdenou Fišerovou za skvělou organizaci a všem dě-
tem a pedagogům za účast a trénink. 

Letošní výsledky
1. místo MŠ Mořice
2. místo MŠ Němčice nad Hanou
3. místo MŠ Pivín

Výherci jsou ale všichni, kteří se zúčastnili a zasportovali si! 
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